המכללה האקדמית נתניה

דיני תאגידים – שנה ב' – תשס"ח
מרצה: פרופ' הדרה בר-מור

מתרגל: עו"ד רונן מנשה

תרגיל מס' 3
נושא התרגיל: פרק 7(ג)-7(ה) לסיליבוס (הון החברה). 

מועד הגשה: לא יאוחר מתאריך 
6.05.2008. 

שימו לב: היקף האירוע 60 שורות בלבד מוקלדות בגופן 12 לפחות. כל חריגה לא תקרא ותפגע בציון.

תאור האירוע :

חברת דופלר בע"מ (להלן: "החברה") הנה חברה פרטית אשר נוסדה ונרשמה בהתאם לחוק החברות התשנ"ט- 1999 (להלן: "החוק") ביום 1.01.2006. מטרתה העיקרית של החברה הנה פיתוח, ייצור, שיווק ומכירה של "אקדחי מהירות", המיועדים בעיקר לתת פתרון אופטימאלי למדידה מדויקת של מהירות כלי רכב הנוסעים מעל המהירות המותרת על-פי חוק. 

הונה הרשום של החברה הנו 500 מניות בנות 5 ש"ח ע"נ. את הונה ההתחלתי לצורך פיתוח המוצר, כאמור לעיל, גייסה החברה באמצעות 5 משקיעים אשר הנם בעלי המניות היחידים בה כלהלן: כל אחד מארבעת המשקיעים (מתוך החמישה) בתמורה ל- 300,000 ש"ח שהזרים לחברה, קיבל 100 מניות ובסה"כ 400 מניות לארבעה. המשקיע החמישי בתמורה להשקעה בסך 200,000 ש"ח ומקרקעין פנויים שהעביר לבעלות החברה, קיבל מהחברה 50 מניות. 
בחלוף מחצית השנה מיום רישום החברה והתחלת פעילותה העסקית (30.06.2006), מתברר כי החברה זקוקה מיידית להון נוסף להמשך פעילותה. לצורך כך, הוחלט (בהתאם לאמור בתקנון החברה והדין) לגייס 1 מליון ש"ח באמצעות הלוואות (הון זר) כלהלן: בנק א' הילווה ½ מליון ש"ח ובתמורה קיבל 20 אגרות חוב מובטחות. שניים מחמשת המשקיעים ובעלי המניות בחברה, כמפורט, מלווים כל אחד 250,000 ש"ח ובתמורה מנפיקה החברה לכל אחד מהם 10 אג"ח להמרה.  

בסיום שנת 2006 מחליטה החברה לחלק דיבידנדים ומניות הטבה בסך 100,000 ש"ח (מחצית הסכום כדיבידנד ומחצית הסכום כמניות הטבה) לבעלי המניות בחברה באופן יחסי לאחזקותיהם. הרווח הנקי לשנת 2006 מסתכם ל- 10,000 ש"ח בלבד. יודגש, כי החברה צופה כי בשנת 2007 יסתכמו רווחיה לכל הפחות ל- 100,000 ₪. 
1. שאלות:
2. דונו בבעיות הנוגעות למבנה ההון של החברה כמתואר באירוע (הון עצמי וזר, תמורות שנתקבלו וניתנו בין החברה למשקיעים ולמלווים וכו').  
3. בסיום שנת 2006 פונה אליכם/ן החברה ומבקשת את חוות דעתכם בנוגע לחלוקת הדיבידנדים ומניות ההטבה, תוקפן וכשרותן (בכלל זה פירוט מבחני החלוקה ויישומם בנתוני האירוע, דרך קבלת ההחלטה לחלוקות אלה וכו') (היעזרו גם בסעיפים 301-311 לחוק החברות). 
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דיני תאגידים – שנה ב' – תשס"ח
מרצה: פרופ' הדרה בר-מור

מתרגל: עו"ד רונן מנשה

תרגיל מס' 4
נושא התרגיל: פרק  13 לסיליבוס (חוק ניירות ערך). 

סעיפים רלבנטיים: חוק ניירות ערך תשכ"ח-1968, סעיף 1 (הגדרות) ופרק ה1 (סעיף 35א – 35טז). 

מועד הגשה: לא יאוחר מתאריך 
28.05.2008. 

שימו לב: היקף האירוע 60 שורות בלבד מוקלדות בגופן 12 לפחות. כל חריגה לא תקרא ותפגע בציון.

שאלה 1
פרק ה1 לחוק ניירות ערך קובע שחברה המציעה אגרות חוב לציבור חייבת למנות נאמן למחזיקים באגרות החוב. סעיף 35ט לחוק זה קובע כי הנאמן המייצג את המחזיקים חייב להיות בלתי תלוי בחברה וכי תפקידו המרכזי הוא לייצג את המחזיקים באגרות החוב בכל עניין הנובע מהתחייבות החברה כלפיהם. מניין, לדעתך, נובע הצורך במינויי נאמן כזה. בתשובתך הנך מתבקש/ת להסביר, בין היתר, את ההבדל בין מקרה זה (של הצעה לציבור של אגרות חוב) לבין מקרים אחרים, (בהם לא נדרש מינוי נאמן כזה), דוגמת המקרה של הקצאה פרטית של אגרות חוב או במקרה של הנפקה של מניות החברה לציבור. 

שאלה 2

חברה הציעה לציבור אגרות חוב הניתנות להמרה למניות. האם לדעתך, הפירוש הנכון של סעיף 35ט לחוק ניירות ערך אמור להיות כי ההחלטה על המרת אגרת החוב למניה צריכה להיות החלטה אישית של כל אחד מן המחזיקים באג"ח או החלטה של הנאמן. 
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